

# ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

Газета выходит  
с апреля 1931 года.

№ 141 (3695)

СУББОТА, 27 ноября 1971 года

Цена  
2 коп.

## ПЛАНЫ ПАРТИИ — ПЛАНЫ НАРОДА

24 ноября в Москве открылась третья сессия Верховного Совета СССР восьмого созыва.

На отдельных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей утверждается следующая повестка дня сессии:

1. О Государственном пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР на 1971-1975 годы.

2. О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1972 год.

3. О Государственном бюджете СССР на 1972 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1970 год.

4. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР.

В 11 часов дня депутаты Верховного Совета СССР собрались в Большом Кремлевском дворце на первое совместное заседание палат.

Бурными, продолжительными аплодисментами встречают депутаты товарищей Л. И. Брежнева, Г.И. Воронова, В.В. Гришина, А.П. Кирилленко, А. Н. Косыгина, Ф. Д. Куланова, Д.А. Кунаева, К.Т. Мазурова, Н.В. Подгорного, Д. С. Полянского, М.А. Суслова, А.Н. Шелпина, П.Е. Шелеста, В.В. Щербицкого, Ю.В. Андропова, П.Н. Демичева, П.М. Машерова, В.П. Мжаванадзе, Ш.Р. Рашидова, М.С. Соколенцева, Д. Ф. Устинова, И. В. Капитонова, К. Ф. Катушева и Б.Н. Пономарева.

После избрания заместителей Председателя Президиума Верховного Совета СССР от Белорусской и Эстонской ССР с докладом по первому и второму пунктам повестки дня выступил Председатель Совета Министров СССР депутат А. Н. Косыгин.

Девятая пятилетка, — сказал тов. А.Н. Косыгин, — это важный этап в дальнейшем продвижении нашего общества по пути к коммунизму, в строительстве его материально-технической базы, в укреплении экономической и оборонной мощи страны. Главная задача пятилетки, сформулированная XXIV съездом КПСС, состоит в том, чтобы обеспечить значительный подъем материального и культурного уровня жизни народа на основе высоких темпов развития социалистического производства, повышения его эффективности, научно-технического прогресса и ускорения роста производительности труда.

Говоря о гигантских масштабах развития советской экономики в девятой пятилетке, тов. А.Н. Косыгин отметил, что дальнейшее мощное развитие получит тяжелая промышленность — основа неуклонного расширения общественного производства и обеспечения обороноспособности страны. Это позволит провести существенное техническое перевооружение народного хозяйства, добиться значительного роста производительности общественного труда, намного расширить снабжение отраслей, выпускающих товары для населения, а также все сферы бытового обслуживания.

Проектом плана, который представлен Советом Министров СССР на рассмотрение Верховного Совета СССР, намечается увеличить за годы пятилетки реальные доходы на душу населения на 31 процент. Предусматривается повышение ставок и окладов заработной пла-

ты, размеров пенсий, пособий, стипендий. Планом предусмотрен существенный рост — на 49 процентов — производства товаров народного потребления. За пятилетие будут построены жилые дома общей площадью 580 миллионов квадратных метров.

План обеспечивает претворение в жизнь разработанной партией долгосрочной комплексной программы развития сельского хозяйства. К концу пятилетки валовой

сбор зерна в СССР должен превысить 200 миллионов тонн, производство мяса достигнет примерно 16 миллионов тонн, молока — 100 миллионов тонн. Сельское хозяйство получит за пятилетие 1700 тысяч тракторов, много другой техники.

Органической частью пятилетнего плана является комплексная программа научно-технического прогресса. На этой основе намечается дальнейший значительный рост производительности общественного труда.

Председатель Совета Министров СССР далее остановился на том, как выполняется план 1971 года, первого года пятилетки. Промышленность выпустила сверх годового плана продукции более чем на 5 миллиардов рублей. В целом по стране собран хороший урожай. Валовой сбор зерна составил примерно 180 миллионов тонн.

Часть своего доклада тов. А.Н. Косыгин посвятил сотрудничеству СССР с социалистическими странами. Уже в ходе координации народнохозяйственных планов стран — членов Совета Экономической Взаимопомощи на 1971-1975 годы были разработаны крупные мероприятия, имеющие существенное значение для укрепления их связей. Такие мероприятия нашли отражение не только в долгосрочных торговых соглашениях, но и во внутренних планах социалистических государств на текущее пятилетие.

В новой пятилетке Советский Союз будет расширять экономическое сотрудничество и с остальными странами мира, выражающими готовность к развитию отношений на основах равенства и взаимной выгоды.

В заключение тов. А.Н. Косыгин сказал, что выполнение заданий пятилетки обеспечивается самоотверженным трудом народа. Ярким выражением творческой активности миллионов трудящихся служит всенародное социалистическое соревнование. Настойчиво и вдохновенно, с глубоким чувством ответственности за осуществление высоких целей коммунистического строительства трудится советский народ над претворением в жизнь предначертаний XXIV съезда ленинской партии. Единство партии и народа, верность ленинским идеям — в этом источник нашей силы, залог новых побед.

С докладом о Государственном бюджете СССР на 1972 год и об исполнении Государственного бюд-

жета СССР за 1970 год выступил министр финансов СССР депутат В. Ф. Гарбузов.

Государственный бюджет — это зеркало социалистической экономики. В соответствии с Директивами XXIV съезда КПСС, сообщил тов. В.Ф. Гарбузов, увеличиваются ассигнования как на развитие народного хозяйства, так и на социально-культурные мероприятия.

В течение 1972 года будет, например, введен новый минимум заработной платы в 70 рублей в месяц и одновременно повышены ставки и оклады среднеоплачиваемых рабочих и служащих в производственных отраслях в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, на Европейском Севере, Дальнем Востоке, в Восточной и Западной Сибири и на Урале.

Выполнение плана и бюджета предстоящего года, сказал в заключение докладчик, будет способствовать претворению в жизнь величественного плана экономического и социального развития нашей страны, явится крупным вкладом в осуществление девятой пятилетки.

\*\*\*

Вечером состоялось второе заседание Совета Национальностей Верховного Совета СССР. После содокладов планово-бюджетной и отраслевых комиссий депутаты начали обсуждать проекты пятилетнего плана, плана на 1972 год и бюджет.

\*\*\*

25 ноября на третьей сессии Верховного Совета СССР восьмого созыва были продолжены прения по докладу тов. А.Н. Косыгина о новом пятилетнем плане и о плане на 1972 год. Депутаты обсуждают также бюджет на 1972 год и отчет об исполнении бюджета за 1970 год.

Посланцы народа горячо одобряют внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии, ее ленинского Центрального Комитета, планы развития страны. Особое внимание при этом депутаты уделяют девятой пятилетке. Выступления участников сессии проникнуты общей заботой: как быстрее и лучше реализовать программу дальнейшего роста экономики страны, направленную на удовлетворение растущих потребностей советских людей, как использовать в полной мере имеющиеся резервы.

На сессии с содокладами высту-

пили председатели планово-бюджетных комиссий. Председатель планово-бюджетной комиссии Совета Национальностей депутат К.М. Герасимов заявил, что в новой пятилетке нашла свое выражение ленинская национальная политика всестороннего и гармонического развития народного хозяйства всех союзных республик.

Эти слова были подтверждены в выступлении секретаря ЦК Компартии Казахстана депутата М.Б. Инсанова, отметившего, что девятая пятилетка откроет новую страницу в комплексном развитии экономики Казахской ССР. Развитие промышленности пройдет под знаком всемерного использования достижений науки и техники. Будет освоено свыше 250 новых видов продукции.

Председатель Совета Министров Украинской ССР депутат В. В. Щербицкий заявил на сессии, что экономика одной из крупнейших советских республик сохранит высокие темпы развития и в новой пятилетке. К концу 1975 года выпуск промышленной продукции возрастет на 43 процента, а объем сельскохозяйственного производства на пятую часть превзойдет уровень прошлого года. Планируются высокие темпы развития машиностроения и химической промышленности, добычи нефти и газа. Предстоит техническое перевооружение и реконструкция многих предприятий, оснащение их средствами автоматизации и контроля. За пять лет в республике должно войти в строй 241 предприятие по выпуску товаров народного потребления.

При разработке новых планов, отметил тов. В. В. Щербицкий, учтены предложения республик, коллективов предприятий и организаций, делегатов XXIV съезда и многих трудящихся. Поэтому можно с полным основанием сказать, что в представленных на сессии проектах выражены коллективный опыт и воля нашей партии и всего нашего советского народа.

Председатель исполкома Моссовета депутат В. Ф. Промыслов в

своем выступлении остановился на вопросах, связанных с развитием Москвы. Трудящиеся столицы, заявил он, с помощью всего советского народа успешно справятся с задачей — сделать Москву образцовым коммунистическим городом.

Главный ускоритель наших достижений — это вдохновенный труд рабочих, специалистов, всего нашего народа, сказал в своем выступлении токарь-карусельщик Ленинградского электромашиностроительного объединения «Электросила» депутат Ю. Н. Сидоров. Мне думается, отметил он, что государственный подход к делу в том и состоит, чтобы каждый рабочий человек делал не только то, что требуется, но и чуть-чуть побольше. Так думают мои товарищи по труду, так думают все ленинградцы. Мощные генераторы и турбины, океанские суда и современные тракторы, точные приборы, тысячи наименований товаров народного потребления — вот наш конкретный вклад в решение всенародной задачи строительства коммунизма. Посланец ленинградских трудящихся подчеркнул важность распространения производственного опыта и трудовых починов. Он выдвинул предложение подготовить и провести Всесоюзное совещание передовиков производства.

Секретарь ЦК Компартии Белоруссии депутат А. Н. Ансенов сообщил, что Белоруссия, как и вся советская страна, хорошо начала девятую пятилетку. Девятый пятилетний план открывает величественные перспективы перед республикой. Она будет поставлять стране новые более мощные тракторы, скоростные магистральные автопоезда, гиганты-самосвалы. Значительный шаг вперед сделает и сельское хозяйство. Объем общественного производства создаст реальные условия для дальнейшего роста благосостояния трудящихся, развития науки и культуры.

В прениях выступили депутаты из многих союзных и автономных республик, краев, областей, городов нашей страны.

Вечером участники сессии продолжили обсуждение проектов планов и бюджета Советского государства.

Утром 26 ноября сессия продолжила свою работу.

(ТАСС).

### К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ РАЙОННОГО СОВЕТА

8 декабря 1971 года состоится четвертая сессия районного Совета депутатов трудящихся тринадцатого созыва. Сессия заслушает отчет исполкома райсовета о работе за 10 месяцев.

СОРЕВНОВАНИЮ —  
ШИРОКИЙ  
РАЗМАХ

# СТИМУЛ РОСТА ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

Соревнование является испытанным средством мобилизации масс на выполнение производственных задач. Это мы видим в повседневной жизни. Хорошо осветил в своем выступлении на страницах нашей газеты в статье «Партком и соревнование» этот вопрос Н. Е. Окладников. Секретарь парткома четко, на конкретных примерах показывает, как мобилизуется коллектив на выполнение государственных планов и социалистических обязательств.

Считаю, что соревнование в том случае более действенно, если рабочие и служащие активно участвуют в собраниях, по-деловому обсуждают выносимые на них вопросы: как идут дела, что мешает и что содействует соревнованию, какие меры необходимо принять, чтобы устранить помехи и трудности на пути соревнующихся. С этим вопросом у нас не все благополучно. Имеют место случаи, когда на собраниях присутствует только половина рабочих. И нередко на этих собраниях принимаются социалистические обязательства. Выходит, что пятьдесят процентов трудящихся не обсуждали их, а формально включились в число соревнующихся.

На заседании месткома разработаны условия соревнования бригад и индивидуальные. На производстве основные усилия коллектива направлены на выполнение планов, на улучшение качественных и количественных показателей, распространение передового опыта. Предусматривается также поведение рабочих в общественных местах, в семье, их трудовая дисциплина. Иногда та или иная бригада справляется с планом, но из-за прогулов отдельных ее членов премия не выдается. Поэтому сейчас ни один совершенный прогул не остается не разобраным.

Передовикам среди строительных бригад вручается переходящее Красное знамя и 250 рублей премии, за второе место — Почетная грамота и денежная премия.

Сейчас у нас разработан новый вид поощрения передовиков — учрежден диплом «Ветеран труда». Он будет вручаться тем, кто добросовестно проработал на производстве десять лет. Обладателю диплома будут на льготных началах выделяться путевки в дома отдыха, санатории, в первую очередь предоставляется жилье, производится ремонт квартир. Местным комитетом

намечено диплом «Ветеран труда» вручить пятнадцати кадровым рабочим производства. Среди них — А. Рудометов, Т. Королев, Н. Кравченко, А. Макаров и другие.

За последнее время активизировала свою работу редколлегия «Комсомольского прожектора». С помощью фотографий в нем остро критикуются бракоделы, нарушители трудовой дисциплины.

Все мероприятия, которые намечаются и проводятся местным комитетом, являются хорошим стимулом для укрепления производственной дисциплины, закрепления кадров, успешного выполнения планов и обязательств.

Из выступления Н. Е. Окладникова видно, что партком является организующей и мобилизующей силой среди рабочих совхоза в решении вопросов по социалистическому соревнованию. Этого нельзя сказать о деятельности нашего партийного бюро. Не раз местный комитет заслушивали на заседании бюро. Но ведь этого мало. Я считаю, что нужно не только практиковать отчеты, но и оказывать повседневную помощь в организации соревнования.

**В. ВОДЯНОВ,**  
председатель парткома  
ПМК «Крайкопхостроя».

РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

История долгой жизни Полины Александровны Выдриной богата событиями. Она во многом схожа с судьбами женщин, которые вынесли непосильный груз на своих плечах во время Великой Отечественной войны.

Детство и юность Полины прошли в тревожное время. Голодно было тогда в Оренбуржье. В 1921 году умер отец. На руках матери осталось четверо детей. Полине тогда бы-

ло. Люди видят в ней чуткого, делового человека. Каждый идет к Полюшке, как любовно все ее называли тогда, поделиться своим горем. Получит дядька письмо с фронта, и обязательно попросит прочитать его Полину Александровну. А ведь письма-то бывают разного содержания. Во многих товарищи пишут о гибели мужа. Легко разве читать такие письма? Сердце сжимается от горя. Нет писем и Полине от парен-

## МОЛОДОСТЬ ДУШИ

до 11 лет. И сейчас она помнит беспрерывные жалобные просьбы младших сестренек и брата: «Мамка, дай хлеба...» А его не было досыта.

Шли годы. Молодая Страна Советов крепла, набиралась сил. Советская власть помогла вдове воспитать детей. Полина, хотя и поздно, начала учиться. На тридцать первом году своей жизни она окончила Оренбургский сельхозинститут.

Весна 41-го много радостей обещала девушке: получение диплома и направление на работу. Да и паренек-однокурсник согласен ехать с ней «хоть на край света», лишь бы вместе строить жизнь.

Но не сбылись мечты девушки. Война! И как поется в песне «Дан приказ ему на запад, ей в другую сторону...» Проводила Полина солдата на фронт, а сама по путевке отправилась работать в Сибирь. Ее — молодого ветврача — назначили на первую ферму совхоза имени Дзержинского.

Идет война. Коварен враг. Разоряет русские города и села. Матери, жены провожают на фронт сыновей и мужей. В поле, на ферме одни женщины и подростки. Не хватает рабочих рук. Мало хлеба. Все отдавали на фронт. Молодой ветврач Полина Александровна вместе со всеми переносит тяжелое бремя войны. И всюду она везде. Каждого подбодрит.

В трудный 43-й год Полина Александровна вступает в пар-

ка-однокурсника. Но она не думает о себе, а утешает, все-лет любимыми путями подружке сердцу, что жив ее солдат, что нежно только ждать.

Выдержали русские женщины! И только 9 мая 1945 года, когда около конторы собрался митинг и парторг Зинаида Алексеевна Маркова говорила о победе над злым врагом, не могла остановить слез радости и Полина Александровна.

Быстро прошли 26 послевоенных лет. Краше и богаче стала наша земля. Вырос совхоз. Замечательные хлеба вызревают на сибирских полях. Улучшается жизнь рабочих. Во всем этом есть частичка прилежного, радостного труда Полины Александровны. Чуткий товарищ, замечательный специалист, здесь начинала свою трудовую деятельность в 1941 году и здесь работает по сей день. Сейчас она на пенсии, но дома не сидит. Полина Александровна является секретарем партийной организации первой фермы.

Рапо утром люди доброжелательным взглядом провожают партийного вожака Усолки, которая спешит в поле, к механизаторам. И всюду ее ждут. Кому-то парторг посоветует, кого-то пожурит, а кого-то и похвалит.

Такая далеко не полная биография коммуниста партийной организации совхоза имени Дзержинского Полины Александровны Выдриной.

**Е. СИЗОВА.**

### К 50-ЛЕТИЮ СОЮЗА ССР

Москва. Здесь открыта выставка произведений художников Грузии, Азербайджана, Армении, посвященная 50-летию образования СССР.

На снимке: группа участников выставки (слева направо) народный художник Армянской ССР А. Бекарян, заслуженный художник Азербайджанской ССР А. Джафаров, скульпторы В. Чумбуридзе и Л. Мхендзе из Грузинской ССР и народный художник Азербайджанской ССР Т. Салахов.

Фото А. КОНЬКОВА.

(Фотохроника ТАСС).



## ТРИБУНА И ПОМОЩНИК РАБСЕЛЬКОРА

Что бы ни произошло в селе за день, к вечеру все известно сельскому корреспонденту Сергею Лоскутову. Он — рабочий совхоза «Красный Октябрь», что в Азербайджане. Его заметки печатаются в районной и республиканской газетах. Рассказывая об этом активисте печати на страницах журнала «Рабоче-крестьянский корреспондент», учитель Я. Колодин обращает внимание на умение селькора подметить в людях добрые качества, раскрыть «секреты» новаторского труда. «Замечательный работник и инициативный общественник», — говорит о нем секретарь парткома совхоза. «Сергея — хороший

музыкант, нужный человек, помогает нам организовать выступления самодеятельности», — дополняет эту характеристику директор средней школы. Из небольшой заметки читатель узнает и о том, как трудится в совхозе селькор, и как он умеет пайти злободневную тему, доходчиво рассказать о своих товарищах; как прочно связан он с труженниками большого хозяйства и за что уважают его люди.

О многом интересном и полезном узнают активисты печати из своего журнала. «Ваш журнал, а вернее будет сказать, наш помощник в рабселькорском тво-

рческом деле», — пишет в редакцию слесарь торфопредприятия из Некоузского района Ярославской области Се- рафим Журавлев. «Я получаю с 1962 года и думаю, что он будет моим постоянным спутником».

А вот строки из письма ростовчанина Николая Белана. «Высылаю вам рассказ, именно вам, так как... первые свои литературные пробы доверяю только нашему журналу, журналу селькоров и рабкоров. Если заслуживает — раскритикуйте его, но об одном прошу — укажите на недостатки. Ведь это моя учеба».

Редакция журнала ведет со своими читателями ожив-

ленную переписку, и каждый ответ ее — это и консультация, и разъяснение, и добрый совет. Страницы журнала заполнены материалами, которые помогают активистам печати писать более квалифицированно. Корреспонденты читателей, их стихи и очерки, их раздумья о фактах из «творческой рабселькорской лаборатории» публикуются под рубриками: «Отклики и реплики», «Рождается газетная строка», «Уголок юнкора», «Литературный цех».

Материалы в помощь рабселькорам читатели находят под рубриками «Школа мастерства», «По твоему письму, читатель», «Консультация», «Беседы о русском языке», «Самодеятельному художнику». В журнале дается нема-

ло полезных советов учебно-методического характера: статьи о газетных жанрах, консультации в помощь редколлегиям стеновых газет о планировании работы редакций, о привлечении и воспитании авторского актива, беседы мастеров карикатуры, рисунка и газетного фотоснимка. Практические советы в журнале могут почерпнуть военкоры и юнкоры, общественные корреспонденты радио и телевидения. Начинающие литераторы находят здесь разбор стихов, очерков, рассказов.

Большое место в журнале отводится анализу и обобщению опыта городских, районных, многотиражных газет, стеновой печати. В разделах «Главная тема», «Товары — народу» и других помещаются материалы о том, как освещаются в нашей

прессе ключевые направления борьбы за выполнение решений XXIV съезда КПСС, заданий пятилетки, какие формы выступлений применяются, как редакции добиваются их действительности. Широкий отклик у читателей вызывают творческие конкурсы, которые ежегодно проводит редколлегия журнала.

«Рабоче-крестьянский корреспондент» — журнал рабселькоров, их добрый советчик. И хочется надеяться, что каждый редактор, член редколлегии стеновой и многотиражной газеты, все активисты печати будут с интересом и пользой читать этот журнал, выпущут его на 1972 год. Именно для общественных корреспондентов издает его редакция газеты «Правда».

**А. СТЕПАНОВ.**